

En Mahón, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs. Fuera, trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los fines y siguientes a festivos.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales. Se ofrece rebaja a los Suscriptores.

Redacción y Administración, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

El Menorquin.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintes.

Año IV.

Mahón, miércoles, 3 de Julio de 1872.

Núm. 888.

CORREO DE AYER.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA INDEPENDENCIA.

Madrid 27 de Junio.
Es el parecer ya un hecho fuera de toda duda que el gobierno del señor Ruiz Zorrilla tiene en su poder el decreto de disolución. Esta circunstancia pesaba ayer como una losa de plomo sobre el señor Sagasta y sus amigos cuando se reunieron en el palacio de doña María de Molina. Tristes, cabizbajos y mestios estaban los congregados, porque nadie como ellos sabe que en su inmensa mayoría no han de volver a pisar los umbráles del Senado ni del Congreso, los que no habrían atravesado jamás, sin las violencias, los fraudes y las indignidades cometidas por el ministerio Segasta. No es de extrañar, pues, que como dice *La Política* y aseguran todos los que a la reunión concurrieron, esta fuera fría y desanimada; y que solo el señor Robledo pronunciara un discurso en demagogo contra los habitantes del palacio de la plaza de Oriente; teniendo necesidad de atajarla el señor Ríos Rosas en su *desbocada carrera*. Así lo anuncia un periódico tan conservador como *La Política*, y esto basta para comprender de que impulsos estaría poseido el eminente político español que tomó el palacio de María de Molina por el barrio del Perchel ó la plaza malagueña.

Aprobóse después una protesta débil, sobre la cuestión económica y tan débil que el gobierno puede contestar a sus firmantes con los mismos, exactamente con los mismos argumentos, con que contestaban estos ilustres varones, como diría *La Iberia*, a las quejas de la oposición.

Como comprenderán mis lectores, nadie puede asegurar lo que pasará en este país, pero de seguro que después de cuanto ha visto y ha oido, no creo que la protesta de estos prohombres le haga mella alguna, pues todo no es mas en el fondo que alardos de dolor que lanzan al ver desiertos de sus gentes los bancos del presupuesto, y la espantosa soledad de sus pueblos sitiados ya de todo jugo nacional. Y si hiciéramos la historia de lo que cuestan al país los protestantes del palacio de doña María de Molina, comprenderíamos desde luego que todos sus alardos de legalidad y de justicia, no reconocen otro origen ni motivo, que una preseca cuestión de garbanzos.

La reunión de la mayoría me hace el efecto de las voces de ajustice, para el

reparto del botín, de los que han despojado a un caminante. Si el gobierno del señor Zorrilla, cumple lo que ha ofrecido, si sabe contener en sus debidos límites las exigencias palaciegas, sino tiene miedo a la libertad y la ama realmente, no morirá por el vocero de la chusma apostólica. Y no se crea como he dicho varias veces que yo funde grandes esperanzas en el ministerio radical. Conocemos este partido hace mucho tiempo, y si espero que haga algo en beneficio de la libertad, es únicamente por que este es su interés y este es su único medio de vida.

Vengamos ahora á una cuestión muy traida y muy llevada, y es esta la de la benevolencia del partido republicano. ¿Debe el partido republicano tener benevolencia con este gobierno? La contestación es á mi modo de ver sencilla.

Debe juzgarlo según sus méritos; apoyarle y aplaudirle si avanza, atacarle raudamente si retrocede y mientras adelante combatir al sagastinismo y al unicismo, lepra de nuestro período histórico, verdadera agrupación donde se encuentra toda la chusma utilitaria de los partidos medios. Al dar este apoyo, que á nada nos obliga tampoco perdemos nada, toda vez que la monarquía constitucional de Amadeo de Saboya tiene como todas las monarquías de España, cerrado el juego regular de las instituciones que hacen imposibles las iras y la ambición de los partidos monárquicos. Tarde ó temprano pues, el que simbolice aquí el partido radical monárquico, ha de formar en las filas del partido republicano, y lo que á nosotros nos toca es impulsar un movimiento que no puede en ningún modo estar lejano. Esto es lo que predicaron los sensatos y los sabios, como en tono de mofa llaman a nuestro Directorio algunos impacientes como si estuviere averiguado que fuera condición precisa para ser buen republicano federal, la necedad y la demencia.

Esas frases ardientes y poco meditadas y el escarnio que se pretende hacer de las gentes que intelectualmente salen en nuestro partido, me recuerdan las de un famoso general carlista á Carlos Quinto. «Nada, señor de generales que sepan escribir; los brutos llevaremos á V. M. a Madrid.» He dicho varias veces y repito que aparte de ciertas impaciencias generosas, hay en nuestro partido una tendencia igualmente funesta que guía al mismo fin aunque por diferentes medios; unos, bien que pocos, quisieran el poder por medio de pasteles y combinaciones cimbrias ó semi-cimbrias; otros por medio de la revolución, del acto violento inmediato

que quisiieran el poder por el poder, ó mejor dicho el poder por el goce del poder mismo.

Conocemos tipos de los primeros, y sea dicho sin ofensa suya, que podríamos buscarles parecidos entre la gente actoal del radicalismo que llena hoy las altas dependencias del Estado. Y de esos impacientes encontrariamos también ejemplos que pueden llamarse Moriones, Bastos, Laguneros ó Targaronas del porvenir. El partido republicano debe ser austero y hacer comprender a todos sus correligionarios que el hombre federal no es un anzuelo para pescar direcciones generales ni para buscar galones de coronel ó fajas de mariscal de campo.

Lo que el partido republicano debe procurar es la práctica sincera de sus ideas y su propagación sedida y pensada al mismo tiempo, no acordándose para nada del presupuesto del Estado, sino para reducirle á la más mínima expresión. Si no es esto el partido republicano, no serímos mas que otros Lopez, indignos de la consideración y de la estima del país.

Solo en un caso puede el partido republicano acudir á la violencia y es cuando tenga cerrados todos los caminos de la expresión del sentimiento público.

Las soluciones de fuerza las aceptamos como una necesidad y daríamos una triste idea de nosotros mismos si apeláramos a ella como única razón y único argumento.

Esto no quiere decir en modo alguno que el partido republicano cese en la organización emprendida, pues mientras ondee en España el estandarte real hay que tener muy presente el adagio latino: «Si vis pacem para bellum.»—D.

Madrid 28 de Junio.

Las noticias que hoy han recibido los ministeriales del estado de la insurrección carlista, son muy satisfactorias para la causa del gobierno. Según ellos, la pacificación adelantará rápidamente en Navarra y en las Provincias Vascongadas, hasta el punto de que en la primera de dichas localidades solo quedan un par de grupos de escasa importancia con las armas en la mano.

Tambien dice que en Cataluña la insurrección decrece considerablemente. Si es verdad, debe depender de órdenes que haya dado D. Carlos, cuyo paradero sigue ignorándose, aunque se cree que está en la frontera francesa.

Aunque procure no demostrarlo, el gobierno está quejoso de la conducta de Mr. Thiers, que no da órdenes para que sean internados los emigrados carlistas y que si las dá no son bien cumplidas.

El señor Olózaga repite al ministerio español que él es una persona muy importante en París y que hacen de él mucho caso; pero es que la frontera francesa sigue completamente abierta para cuantos carlistas quieren entrar ó salir por ella.

En el Consejo de ministros celebrado ayer tarde se trató, según anunció a V. del nombramiento del nuevo capitán general para la isla de Cuba. Los ministros parece que no pudieron ponerse de acuerdo sobre el candidato, ó que no encontraron un general radical a quien poder confiar aquel importante y delicado mandado. Decidieron, por último, que el actual segundo cabó en aquella isla, señor Ceballos, quede encargado de la capitania general.

El nombramiento del general Peralta para la capitania general de Puerto Rico ha quedado sin efecto. El Sr. Peralta continuará en el puesto que hoy tiene, y a Puerto-Rico irá el general D. Simón de la Torre.

El gobierno ha decidido dar un indulto a favor de los procesados por los delitos de imprenta.

El ministro de Hacienda ha enviado a París un alto empleado de su departamento, para negociar con la casa Rothschild una operación del Tesoro de bastante millones de reales, a fin de tener fondos hasta tanto que las Cortes aprueben los presupuestos. En garantía de este empréstito se dará títulos de la deuda consolidada que, según parece, se están haciendo en cantidad de tres mil quinientos millones de reales. Como esta emisión no la ha autorizado el Parlamento, uno de los primeros proyectos de ley que se someterán a las Cortes será el relativo a la aprobación de las medidas que necesita tomar el Sr. Ruiz Gomez en estos momentos para atender a las obligaciones mas apremiantes del Tesoro.—P.

Es de todo punto falso que haya entrado ningún personaje importante del carlismo de España.

Según noticias fidedignas, el general carlista Cabrerá persiste en el propósito de no tomar parte en este levantamiento.

Idem 29.

De La Discusión:

INSURRECCIÓN CARLISTA.

En el Iruratz solo encontramos lo siguiente:

«Persiguiendo el coronel Ansotegui la partida de Velasco, avisó al general Acosta el punto por donde tenía seguridad había de pasar, a fin de que pudiera ocuparlo. En efecto, el martes al medio dia llegaron á Dorango, el bata-

los de cazadores de Puerto-Rico, dos piezas de montaña y una sección de húsares con el expresado general. Supieron allí que la facción había sacado raciones una hora antes y continuaron la marcha, forzando el paso para dar alcance a los facciosos.

Poco después de la ena lo consiguieron en Apatamonasterio; los carlistas huyeron como alma que lleva el diablo, sié apena contestar al fuego de los soldados de la libertad, de los cuales no hubo ni un solo contuso. Los facciosos tuvieron cuatro muertos, 10 prisioneros y se recogieron además de las raciones algunas armas y otros efectos, entre ellos varios instrumentos musicales.

Velasco con su gente debió dirigirse hacia la pena de Amboto, y de allí parece bajó ante noche a Manaria. El coronel Ansotegui, que se hallaba en Ubide esperando a la brigada Ruiz Zorrilla, para combinar las fuerzas, salió al encuentro de los facciosos y logró sorprenderlos, causándoles, según se dice, 30 muertos. Pero nada oficialmente se sabe hasta ahora acerca de este último encuentro.

— La partida de Goirieta, que no aumenta, contramarchó ayer, presentándose nuevamente en Guernica al medio dia. Allí se encontraba también Aspe. A esa misma hora una columna marchaba sobre ellos a muy corta distancia.

— Segun noticias de ayer tarde la facción de Velasco se hallaba en Egueta.

— Por lo que hace a los periódicos de Cataluña, solo contienen las siguientes noticias:

— Dice *La Imprenta* de ayer: «Durante el dia de ayer circularon rumores de haber sufrido un descalabro la facción de Castells, a quien algunos suponían muerto en la refriega».

— El *Diario de Tarragona* publica las siguientes cartas:

Valls 24 de junio.— Pocas son las noticias que puedo comunicar a V. con el carácter de fideligas, referentes a movimientos de los carlistas. Parece que se han dividido en grupos más o menos numerosos, los cuales no exceden de 100 los mayores: de ahí es que si bien se dice que están en varios puntos, en ninguno de estos aparecen en fuerza importante.

En cambio empiezan a notarse algunos desmanes. Hace pocos días que al sargento que dijimos se había呈iendo en esta, lo trajeron en su heredad de la Serra, y después de amenazarle con fusilarle, de lo que desistieron por los ruegos de algunos paisanos, se lo llevaron atado, y aun se ignora su paradero.

Fueron tres o cuatro los aprehendidos, también naturales de esta, y lo atribuian, al parecer falsamente, a que había robado los fondos de la compañía. Ayer en Santas Creus dispararon sus armas unos contra otros, porque suponían que algunos querían presentarse.

Hoy han cogido por la noche a un vecino de Picañons, conocido por sus

ideas liberales y se lo han llevado.

Hace algunos días les ha llegado otro jefe que suponen se llama Royo o Polo procedente del cuerpo de ingenieros, juramentado éste de Lérida, el cual se ha encargado del mando.

Al hacerlo, les arregló manifestando su procedencia y sus intenciones, dando permiso para marchar a los que quisieran. Su arriego parece fué mal recibida, diciéndose entre ellos que se habían levantado en favor de Carlos VII y no de Alfonso, por lo que muchos se separaron.

En esta hasta el dia se han presentado unos 45, siendo mayor el número de los que han regresado sin presentarse.

Durante estas circunstancias, se observa, lo que es muy notable, una disminución grande de causas criminales en el juzgado, con relación a igual tiempo de los años anteriores: sin embargo, no dejan de cometerse delitos; pero los perjudicados, como le sucede a una persona de mi afición, al que por cuarta o quinta vez en poco tiempo ha causado daños considerables en su heredad del campo, no dan parte, ni aun quieren que se hable de ello; por cuyo motivo dejo de detallar el crimen cometido.

Valls 24 de junio.— A las noticias que he comunicado a usted en mi anterior correspondencia de esta fecha, debo añadir, que hoy cerca del mediodía una partida carlista, fuerte de unos 100 hombres, mandada por el Constanti, ha aparecido a la vista de esta villa, atravesando la carretera de Montblanch.

Sobre los actos vandálicos cometidos y que vuelven a reproducirse en las heredades rústicas de esta villa, al objeto de perseguir a los autores y evitar su propagación, algunos propietarios reunidos han acordado recompensar con 500 pesetas y el sigo a cualquiera que manifieste detalladamente y de un modo cierto el modo con que se han efectuado y uno siquiera de los que a ellos han contribuido. D. Isidro Tarragó, abogado, que entregó dicha cantidad.

Los periódicos de Madrid que en esta cuestión son imparciales y que además son siempre los mejores informados (*Epoca y Política*), no contienen ya noticia ninguna de interés; los ministeriales nadan saben tampoco de particular; los ex-ministeriales y los carlistas como cuestión de armas de partido, dicho se está que se despachan al su gusto hablando de la insurrección; pero como solo el despecho los anima, ninguna se merecen sus aserciones que nunca se ven confirmadas.

Por lo tanto, esta es la última vez, por ahora, que dedicamos al movimiento carlista una sección especial; desde hoy, para dejar espacio a materiales de mayor importancia, suprimimos nuestra sección de «insurrección carlista», y las noticias, pocas o muchas, que de las provincias sublevadas recibamos hasta que el movimiento concluya, las hallaran nuestros lectores en nuestro «Correo de provincias».

Solo en el improbable caso de que se recruciera la lucha, volveríamos a dedicar a los carlistas la sección que por hoy suprimimos.

Cada día va siendo más insignificante el movimiento carlista.

He aquí las noticias que sobre la insurrección nos da la *Gaceta de hoy*:

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Extracto de los despachos telegráficos recibidos en este ministerio hasta la madrugada de hoy acerca del movimiento carlista.

Provincias Vascongadas y Navarra.

Las columnas en este distrito recorren cada una la zona que le ha sido designada, y los grupos de carlistas que cruzan por algunos puntos van reduciendo se cada dia por la incesante presentación a iedilio que tiene lugar.

En las últimas veinticuatro horas lo verificaron con armas 319 en Navarra y 45 en Álava.

Se han cogido además otras 50 armas de los individuos en el dia anterior.

En Cirauqui se ha organizado una compañía de voluntarios de la Libertad.

Aragón.— Han sido capturados el titulado brigadier carlista Cortés, el comandante Ferrer y otro ms.

Castilla la Nueva.— Continúan siguiéndose e indulto a algunos carlistas de la facción Bermúdez.

Nada notable ha ocurrido en el resto de la península.

Un colega de la tarde ha oido decir que ayer se ha recibido un telegrama del gobernador militar de la plaza de Pamplona manifestando que solo dos partidas, una de 17 hombres y otra de 12, que andan por el valle de Góñi, son las que se presentan en actitud hostil en aquel territorio, pues otros pequeños grupos que se ven cruzar por algunos pueblos, se dirigen hacia los suyos respectivos e echarse a indulto. Además se presentaron 189 facciosos armados, habiéndose recogido en Puente la Reina 50 fusiles.

Las columnas continúan en las mismas zonas y recorren los pueblos para facilitar las entregas y presentaciones de carlistas.

En Cirauqui se ha organizado una compañía de voluntarios de la Libertad, a quienes se ha provisto de armas y municiones, habiendo marchado a este pueblo dos compañías de ingenieros para construir una casa-fuerte. También se construyen en Tafalla otras más por orden del general en jefe.

De La Revolución Social:

En el Consejo de ministros, celebrado ayer, quedó admitida la dimisión que el general Balmaseda presentó del cargo de capitán general de Cuba, disponiéndose al mismo tiempo que el general segundo cabó se encargue del mando de aquella isla, con el carácter de interino, hasta que se nombre el propietario.

Parece ser que ayer mismo se comunicó la noticia por telégrafo a los interesados.

¿Hasta el gobierno su nombre acertado?

En Jerez hay tranquilidad. Segun dice *El Progreso* recibido hoy, las causas incordas desde el sábado, aunque muy numerosas, se sigue con gran actividad por el juzgado militar, segun se nos asegura. Se han hecho algunas nuevas prisiones y se continua en la averiguación de otros datos que dan mayor luz sobre los orígenes del movimiento.

Ha aparecido hoy en *La Gaceta* el decreto disolviendo las Cortes, y convocando a elecciones para el dia 24 de Agosto, citando la reunión de las nuevas Cortes para el dia 15 de Setiembre.

Han muerto los Lazaros: esos hombres que habían llegado al Congreso, merced a los amanios del poder, a los dos millones de la Caja de Ultramar y a los estropelos y crímenes cometidos por los esbirros de Sagasta.

No quedaran callados esos que se llaman conservadores, y que han hecho todos los esfuerzos posibles para continuar esplotando a su gusto el país, acudirán a las protestas, a las amenazas, procurarán producir algún escándalo, usarán todos los medios, pero el país los conoce y los desprecia.

Hechan de no tomar parte en las elecciones para que el cuerpo electoral esté convocado, de retraerse, cuando ellos saben perfectamente que en el caso de hacerse esas elecciones, no tendrán un solo distrito que los acogiera.

Su conducta en la oposición corre paraleja con su conducta en el poder: la infamia, la mentira, el crísmo, el deseo, la desvergüenza; esas son sus virtudes más recomendables.

Por el correo de ayer se han comunicado las órdenes convenientes para que se hagan las elecciones en Puerto Rico al mismo tiempo que en la Península. La razón de estar interrumpido el telegrama ha hecho preciso enviar la orden por el correo.

Los prusianos, según noticias de la Alsacia-Lorena, han dado ya principios a la construcción de las nuevas fortificaciones en Thionville y Neufbrisach.

Las alturas de Thionville quedarán encalvadas en el círculo de las nuevas fortificaciones por medio de fuertes avanzadas, tomado a Belfort por modelo.

Las fortificaciones de Brissach comprenden el Nuevo y Viejo Brissach, con puente fijo sobre el Rhin. Bischwiller ha sido designado como centro de esos grandes trabajos militares de los Vosgos.

Todas esas plazas fuertes estarán enlazadas entre sí y con las fortalezas de la linea del Rhin por una extensa red de ferrocarriles.

Decididamente, dicen de Ginebra a *La Discusión*, las dificultades que pare-

cian insuperables entre Inglaterra y América están zanjadas.

El tribunal de árbitros, no considerando fundadas y fáciles de apreciar además las reclamaciones por daños indirectos, ruega a los comisarios de los Estados Unidos que las retiren.

Dé La Igualdad:

Se dice que está acordada la supresión de la plenipotencia de España cerca del Papa.

Nada más justo, pues no vemos la razón de que pague el Estado dos representantes de España en Roma.

Leemos en un periódico de París:

Ayer recibió Mr. de Rostchid «treinta y un wagones cargados de oro» procedente de Alemania. En vísperas del empréstito, Mr. de Rostchid ha exigido que los pagos que debían hacerse de aquel país se efectúen en metálico.

¿Saben VV. lo que pueden encerrar 21 wagones cargados de oro? Un millar de millones de millones de francos. Si el hecho es, pues, exacto, como muchos diarios serios lo sostienen, Mr. de Rostchid tiene por sí solo con que cubrir la tercera parte del empréstito.

La República va dando seguridad a los capitales y salvará a Francia, perdida por el imperio.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Madrid 28.

«La Gaceta» publica un real decreto reponiendo en sus destinos a los jueces y promotores fiscales que hayan sido indebidamente declarados cesantes.

Según las noticias oficiales que el mismo periódico publica de la facción, el general en jefe del ejército del Norte anuncia que las columnas formadas para operar en las provincias de Alava y Vizcaya, han comenzado esta madrugada su marcha hacia los puntos que se les había designado de antemano.

Siguen las presentaciones de carlistas en Navarra y Guipúzcoa, ascendiendo las de la provincia de Alava a 106 desde los últimos partes.

Faltan noticias de la partida medida por el cura Hernández en la provincia de Cáceres.

La partida de Corcho evita la persecución de las tropas.

Nada de notable ocurre en el resto de la Península.

Según dice «El Imparcial» parece que en el Consejo de ministros celebrado ayer se convino en principio proponer al rey que conceda un indulto para los periodistas sujetos a procedimientos judiciales por causas exclusivamente políticas.

Cree el mismo periódico que el general D. Simón Latorre sera nombrado capitán general de Puerto-Rico.

El estado del señor arzobispo de Toledo sigue siendo poco satisfactorio.

Dice «La Correspondencia» que el general Cabrera que se hallaba en Alemania regresará pronto a Londres.

El conde de Balmaseda regresa a la

Península, quedando en la isla el general Ceballos encargado interinamente del mando.

Se ha aplazado el nombramiento de capitán general para aquella Antilla.

Cartas recibidas de las Provincias Vascongadas consideran próxima a espirar la insurrección carlista.

Asegúrase que está acordado el retraimiento del partido carlista en las próximas elecciones.

Madrid 29.

Por real orden que publica la «Gaceta» se reorganiza bajo una forma puramente civil el cuerpo de órden público de Madrid.

El diario oficial también publica varios decretos admitiendo las dimisiones de los gobernadores de Huelva y Huesca, y el nombramiento de algunos empleados de Hacienda.

Asegúrase que el gobierno ha indultado al doctor Howar, condenado por haber simpatizado con actos ostensibles con los insurrectos de Cuba.

El conde de Balmaseda ha enviado un telegrama al Sr. Ruiz Zorrilla, diciendo que el ejército, la marina, los voluntarios y los habitantes leales de Cuba, agradecen los patrióticos propósitos del gobierno para la pacificación y la ventura de la isla, y que estos sentimientos los animan a continuar sacrificando sus vidas y haciendas por la integridad del territorio.

El conde de Balmaseda concluye diciendo: «Conozco el espíritu que anima a todos y por todos me apresuro a dar las gracias al gobierno.»

No se ha recibido ningún telegrama oficial sobre el desembarco de la expedición filibustería, que mandada por Ryén se dice haber llegado a la isla de Cuba, lo cual hace creer sea falsa la noticia que ha circulado sobre esta expedición.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL ISLEÑO.

Vallecas 30 (11·30 n.)

La escuadra inglesa es esperada el martes en el puerto de Cádiz.

El martes o miércoles se publicará la circular electoral del Gobierno.

Los Sres. Gasset, Beranger y Córdoba acompañarán al Rey a las provincias del Norte. El presidente del Consejo señor Zorrilla irá también, pero por pocos días.

El batallón de artilleros de voluntarios de la libertad ha prestado hoy el servicio de Palacio.

La Asociación hispano-portuguesa ha elegido presidente al Sr. Romero Ortiz.

CRÓNICA LOCAL.

Antier por la tarde fué conducido a su última morada, con los honores de ordenanza el cadáver del infeliz comandante fiscal del regimiento infantería de Soria n.º 9, nuestro particular amigo C. Gaspar

de Scheer, fallecido repentinamente en la madrugada del mismo día.

Tan inesperada muerte no ha podido menos de ser sentida por cuantas personas habían tenido el gusto de apreciar las bellas cualidades que le adornaban, pues á pesar de su corta permanencia en esta población, había sabido captarse muchas simpatías.

Acompañamos en el sentimiento a su familia.

Según vemos en la «Revolución Social», ha sido nombrado director de nuestro Lazareto el ciudadano Eduardo Colorado.

Ha sido nombrado Administrador de correos de Ciudadela nuestro particular amigo y correligionario C. Antonio Florit y Camps.

Ayer acaeció una sensible desgracia a un muchacho de los que conducen leche todas las mañanas a esta población.

Según se nos ha dicho, la caballería que conducía del cabestro ó que montaba, espantada le hizo caer pero con tan mala suerte, que endándosele una mano en las riendas, lo llevó arrastrando un buen trecho, dejándole muy mal parado hasta que pudo recibir auxilio, dando pocas esperanzas de vida.

Según un telegrama que publica «El Isleño», el general Acosta pasará del mando de una de las divisiones del ejército del Norte, á la capitania general de las Baleares que ha rehusado el general Figueira.

De los billetes de la Lotería Nacional, sorteo 26 de junio, suspendidos en esta ciudad, han salido premiados con 300 pesetas cada uno los números 6801 y 19128.

Dice «El Isleño» del lunes:

«Hoy ha llegado el inspector de vigilancia nombrado para esta capital, don Guillermo White.

También lo ha efectuado D. José Félix que va de subgobernador a Menorca según se nos ha dicho.»

CLUB REPUBLICANO

Federal de Mahon.

Se recuerda á los afiliados al mismo que el domingo próximo 7 del actual tendrá lugar la renovación de la mitad de la Junta directiva, según previene el reglamento.

Se convoca además á todos los accionistas de dicho Club para una segunda reunión que tendrá lugar el lunes próximo 8 del corriente á las 9 de la noche, en la cual sea cual fuere el número de concurrentes se tomará acuerdo.—Mahon 2 julio 1872. P. A. D. L. J. D.—M. Pons, Srio.

VULTO CATÓLICO.

Santo de hoy.

Santos Gregorio y Trifón mártires y el beato Raimundo Lulio mártir.

CORTE DE MARÍA.—Hoy se hace visita á la Virgen del Carmen.

Santo de mañana.

El beato Gaspar Bono.

ORDEN DE LA PLAZA

del 2 de Julio de 1872.

Servicio para el 3.

Gefe de dia: D. José Ors, Teniente Coronel graduado, comandante del regimiento infantería de Soria n.º 9.—Parada y demás servicios, el mismo cuerpo.—El Sargento Mayor, —Gimeno.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre práctica el dia 2.

De Palma en 13 horas vapor correo esp. Mahón, de 87 ts., cap. D. Juan Thomas, con 18 trip., 44 pas., la correspondencia pública y varios efectos.—Consignado á D. Juan Taltavull.

Observaciones Meteorológicas.

Días.	Barómetro las 7 horas n.	Termómetro centígrado.		Higrómetro las 9 horas n.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media
		Max.	Min.			
29	764·2	27	20	63		9
30	762·3	27·8	20·5	74		9

Vientos á las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos.

Dia 29. — S. flojo. — 2·5

Dia 30. — N. » — 2·5

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 4 h. 36 ms.—Pone á las 7 h. 31 ms.

LUNA.—Sale á las 2 h. y 11 ms. de la M.—Pone á las 5 h. y 8 ms. de la T.

TELEGRAMAS PARTICULARES

DE LA PRENSA LOCAL ASOCIADA.

Vallecas 1.º julio (6·5 t.)

Mahon 2 (7·15 mañ.)

500 carlistas atacaron á Reus siendo rechazados por la guarnición y los vecinos que les cogieron prisioneros incluso el cabecilla herido.

Las presentaciones á indulto en Navarra y Álava ascendieron ayer á 413.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado, 27·00.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mahón.

El Ayuntamiento y Asociados en reunión celebrada en el dia de hoy han procedido á votar y discutir el presupuesto de gastos e ingresos del año económico de 1872-73 el cual arroja un déficit de **86,237** pesetas 40 céntimos, y para cubrirlo han acordado la imposición de un derecho módico sobre los artículos de comer, beber y arder, bajo la tarifa que á continuación se expresa.

ESPECIE O ARTICULO DE CONSUMO.	Unidad, peso ó medida.	Imposición acordada.
		Pesetas. Cént.
Vino comun.	Litro.	á 0 03
Id. generoso.	id.	á 0 50
Tocino salado y fresco que se introduzca de fuera del distrito Municipal.	Kilogramo más 10 cent.	25
Embutidos que se introduzcan de fuera del distrito Municipal.	id.	á 0 50
Maiz.	100 id.	á 0 75
Habas habones y habas masaganas.	id.	á 0 75
Garranzos.	id.	á 0 00
Trigo.	100 id.	á 0 50
Cebada.	id.	á 0 50
Harina de trigo.	id.	á 0 75
Petróleo o aceite mineral.	Litro.	á 0 06
Fideos y pastas.	100 Kilog.	á 0 75
Algarrobas.	id.	á 0 75
Judías secas.	id.	á 0 00
Gaseosas y Cervezas.	Litro.	á 0 05
Azúcar.	Kilog.	á 0 04
Café.	id.	á 0 07
Arroz.	id.	á 0 02
Aceite.	Litro.	á 0 03
Carbon mineral y cok.	100 Kilog.	á 0 25
Aguardientes.		
De 24 grados y de menos.		
Id. de 25 inclusive arriba.		
Rom o caña.		
De 21 grado y de menos.		
De 22 inclusive arriba.		

Lo que se anuncia para conocimiento del público, advirtiendo que los expresados derechos empezarán á regir desde el 1.^o de julio próximo hasta el 30 de junio de 1873. Mahón 28 junio de 1872.—Francisco de A. Pons.

Don Luis Castellá y Amengual Juez municipal del Distrito de la Catedral de la ciudad de Palma de Mallorca y como tal encargado de la judicatura de primera instancia del mismo distrito por indisposición del Señor Juez propietario.—Por el presente se sacan á publica subasta por término de veinte días una casa sita en la ciudad de Mahón, calle de Santa Catalina, señalada con el n.^o 8, la que consta de planta baja con un piso y desvan y linda por la derecha entrando con casa de Don Pedro Beltran, por la izquierda con otra de D. Francisco Cardona y por la espalda con otra de D. Gabriel Taltavull y D. Isabel Monjo, quedando justipreciada en la cantidad de 6000 pesetas; y una pieza de tierra riña de cabida de dos mil doscientas cepas, situada en el distrito municipal de dicha ciudad de Mahón y punto llamado la Alquería Cremada, lindante por Norte, Sur y Oeste con tierras de D. José Uguet y Sintes y por el Este con camino público, la que se halla justipreciada en 500 pesetas. Ambas fincas proceden de la herencia de D. Juan Angel Antich, en las que tienen interés los menores José, Juan y Pedro Antich y Perello y se ha señalado para su remate el dia 9 de Julio próximo á las doce de su mañana ante el Señor Juez de primera instancia de Mahón, en la inteligencia de que no se admitirá postura que no cubra el precio de tasación y sin que previamente los postores consignen en la mesa judicial el importe del diez por ciento de dicho precio, cantidad que será devuelta inmediatamente á los que obtengan el remate, sirviendo empero á los que lo obtengan en pago á cuenta del precio del mismo remate, y que serán de cargo de los compradores, los gastos de la subasta, diligencia de remate, escritura de traspaso y demás consiguientes á éste. Palma treinta y uno de Mayo de mil ocho cientos setenta y dos.—Luis Castellá.—P. S. Mdo.—Enrique Bonet.—Es copia del edicto original de su referencia doy fe. Mahón cinco de Junio de mil ochocientos setenta y dos.—Juan Allés, Esno.

SE VENDE:
la Casa n.^o 8 calle del Comercio. En esta imprenta informarán el lunes 18 de junio en la misma calle el 26.

OBRA DE FRANCIA MUY SUPERIOR.

Por ocho días se renderá la misma obra de barro que tenía el Sr. Vandrell, a iguales precios, calle Portal de Mar n.^o 20.

En la misma casa se hallarán ANCHAS muy superiores á 30 céntimos la tercia y á 26 id. mas pequeñas.

NUEVA REGATA.

Con el propósito de dar el domingo próximo un rato de solaz á este vecindario, se apuestan 500 pesetas á favor de la embarcación **Aguila** contra la nombrada **Juanita**, dando á esta de ventaja dos remos; esto es, la primera no podrá remar más que diez remos, mientras la segunda lo podrá hacer con doce. Para pormenores, y demás se entenderán con D. Juan Parpal, calle del Pastor n.^o 16.

PARA ARGEL.

Saldrá á principios del mes actual el pailebot Menorquin, admitiendo cargo y pasajeros. Lo despacha el mismo capitán, calle del Rector, número 9.

PARA ALQUILAR
Lo está un piso muy bonito, con tres alcobas, situado á la entrada á la carretera de San Clemente. Para su avisté calle Portal de Mar n.^o 20.

CURIOSIDAD EXTRAORDINARIA.

Acaba de llegar á esta población D. Catalina García, joven sin brazos de nacimiento, que ejecuta con el pie izquierdo y ayuda de la boca las habilidades siguientes:

- 1.^o Cose.
- 2.^o Borda en blanco y cañamazo.
- 3.^o Marca.
- 4.^o Hace puntilla.
- 5.^o Se peina.
- 6.^o Escribe con la boca.

Dicha señora ha causado la admiración en las principales capitales de España, Francia y Portugal, como igualmente ha llamado la atención de varios soberanos de Europa y ha sido premiada en la Exposición Universal de París en 1867.

Se manifiesta todos los días de trabajo desde las 6 de la tarde á las 10 de la noche, y festivos todo el día en la calle de Hannover n.^o 25.—Entrada general medio real.

OBRAS DE PAUL DE KOCK.

Gustavo el Calavera	1 tomo.
Un hombre desgraciado	1 "
El Cornudo	2 "
El hijo de mi mujer	1 "
El Barbero de París	2 "
La Sociedad de la Trufa	2 "

Cada tomo cuatro rs. vn. en Barcelona y cinco fuera.

Dirigirse á Salvador Manero, editor, Barcelona, enviando libranza ó sellos.

MAIION : en las principales librerías.

CONTRERIA LA PALMA,

En dicho establecimiento se encontrará una gran variedad de Chocolates de la muy acreditada fábrica LA COLONIAL de Madrid, y entre ellos hay la clase premiada por S. S. PIO IX, que tanta fama va obteniendo en España y en el extranjero. Dichos chocolates se venden al mismo precio que en Madrid.

También se encontrarán paquetes de NAPOLITANOS de varias clases, y Borregos de ensaimada de superior calidad.

NODRIZA.

En esta imprenta darán razón de una que desea hallar criatura para amamar en su propia casa.

MAHON 1872.—Tip. de Fabregues hermanos, Castillo 58. Junio 18

SUBASTA DE CASAS.

Se sacan á pública subasta tres casas situadas en esta ciudad, la una en la calle del Hornillo n.^o 22, la segunda en la calle de la Libertad n.^o 29 y la tercera en la calle de San Luis Gonzaga n.^o 13; las cuales se rematarán á favor del mejor postor, con arreglo al pliego de condiciones que obra en poder del pregonero público D. Jaime Anglada.